
 
                                                                    Παλλήνη 2/10/2024                                                              προς 

 

Αρ. Πρ.        55                                                          όλοσς τοσς σσναδέλυοσς 

ΚΙΝΗΣΟΠΟΙΗΗ ΓΙΑ ΣΟ ΕΚΡΗΚΣΙΚΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΣΗ ΣΕΓΑΗ ΣΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΤΣΙΚΏΝ  

Όπωσ όλοι γνωρίηουν, τισ προθγοφμενεσ θμζρεσ χιλιάδεσ εκπαιδευτικοί διζςχιςαν τθ χώρα και 
ζφταςαν πολλά χιλιόμετρα μακριά από τον τόπο κατοικίασ τουσ. Κι εκεί, εκτόσ από τα άλλα μεγάλα 
προβλιματα τθσ εκπαίδευςθσ που ςυναντάνε, αντιμετωπίηουν το οξυμζνο πρόβλθμα τθσ ςτζγαςθσ. Είδαμε 
και φζτοσ εικόνεσ ντροπισ με εκπαιδευτικοφσ να κοιμοφνται ςτα αυτοκίνθτα, ςε ςκθνζσ, ακόμα και ςτα ίδια 
τα ςχολεία. Βιώςαμε μια αντιμετώπιςθ από το κράτοσ που δεν ταιριάηει προσ τουσ δαςκάλουσ των παιδιών 
του ελλθνικοφ λαοφ. 

Δε βριςκόμαςτε πλζον ςτθν περίοδο που το πρόβλθμα τθσ ςτζγαςθσ το αντιμετώπιηαν μόνο οι 
εκπαιδευτικοί ςτα τουριςτικά νθςιά, το πρόβλθμα τθσ ςτζγαςθσ των εκπαιδευτικών ζχει γίνει εκρθκτικό και 
ςτθν Αττικι. Επιπλζον, ςτα νθςιά του Αργοςαρωνικοφ το πρόβλθμα ζχει πάρει ανεξζλεγκτεσ διαςτάςεισ, 
αφοφ αυτι τθ ςτιγμι υπάρχουν νθςιά που δεν υπάρχει οφτε ζνα ςπίτι διακζςιμο για να φιλοξενιςει 
εκπαιδευτικοφσ. 

Οι ςυνάδελφοι που ζφταςαν ςτθν Αττικι δυςκολεφονται να βρουν ςπίτια γιατί δε διατίκενται για 
πολφμθνθ ενοικίαςθ και, όταν βρίςκουν, πρζπει να πλθρώςουν εξωφρενικά ςε ςχζςθ με τον μιςκό τουσ 
ενοίκια, από 400, 500 ωσ και 700 ευρώ για γκαρςονιζρεσ και δυάρια, όταν, όπωσ πολφ καλά ξζρετε, ο μιςκόσ 
του νεοδιόριςτου είναι 776 ευρώ και του αναπλθρωτι 953 ευρώ αλλά και τθσ μεγάλθσ μάηασ των 
εκπαιδευτικών λίγο παραπάνω. Όπωσ καταλαβαίνουμε, πλθρώνοντασ τζτοιο ενοίκιο ςυν τισ ΔΕΚΟ γφρω ςτα 
200-250 ευρώ και περιςςότερα τον χειμώνα, δε μζνει τίποτα για ςίτιςθ, μετακίνθςθ και άλλεσ βαςικζσ 
ανάγκεσ. 

Θζςθ μασ είναι ότι κυβζρνθςθ, Υπ. Παιδείασ, Περιφζρειεσ και Διμοι με κρατικι χρθματοδότθςθ 
πρζπει να λφςουν το εκρθκτικό αυτό πρόβλθμα, με επζκταςθ τθσ διάταξθσ που ιςχφει για τουσ μικροφσ 
νθςιωτικοφσ και ορεινοφσ διμουσ ςε όλθ τθ χώρα και για όλουσ τουσ εκπαιδευτικοφσ που μετακινοφνται 
υποχρεωτικά για τισ ανάγκεσ τθσ υπθρεςίασ και πρωτίςτωσ φυςικά για τουσ αναπλθρωτζσ και τουσ 
νεοδιόριςτουσ ςυναδζλφουσ. Επίςθσ, με δζςμευςθ κτθρίων για να μζνουν οι ςυνάδελφοι κλπ. Παράλλθλα 
ηθτάμε να δοκεί επίδομα ενοικίου 300 ευρώ ςτουσ νεοδιόριςτουσ και αναπλθρωτζσ ςυναδζλφουσ που 
ενοικιάηουν ςπίτι και να λθφκοφν μζτρα για τθ μετακίνθςι τουσ (δωρεάν ι μεγάλθ ζκπτωςθ ςτα ειςιτιρια) 
και ςτθ διατροφι τουσ (λζςχεσ κ.λπ.).  

Οι εκπαιδευτικζσ Ομοςπονδίεσ ΔΟΕ, ΟΛΜΕ και οι Σφλλογοι Εκπαιδευτικών Π.Ε. κι ΕΛΜΕ Αττικισ 
ζχουμε αναδείξει πολλζσ φορζσ και με πολλοφσ τρόπουσ το οξυμζνο αυτό πρόβλθμα. Πρόςφατα το κζςαμε 
και ςτθ ςυνεδρίαςθ του Περιφερειακοφ Συμβουλίου Αττικισ. Επειδι το πρόβλθμα τθσ ςτζγαςθσ των 
εκπαιδευτικών οξφνεται ςυνεχώσ, επειδι ζχουμε ηθτιςει ςυνάντθςθ με τον Τπ. Εςωτερικών για να μασ 
απαντιςει τι μζτρα ςκζφτεται να πάρει αλλά δεν ζχουμε βρει ανταπόκριςθ, καλοφμε ςε μαηικι 
κινθτοποίθςθ ΕΠΕ και ΕΛΜΕ τθσ Αττικισ ςτο Τπουργείο Εςωτερικών τθν Πζμπτθ 3/10/2024 ςτισ 14:00 (Λ. 
Βαςιλίςςθσ οφίασ 15). 

 


